猫咪做绝育手术1000多元,狗狗治肺炎3000多元

宠物医院岂能"任性"收费

□本报综合新华社等报道

随着养宠物市民的增多,宠物医院、诊所的数量也逐年递增。不过,不少市民普遍感觉,花在宠物身上的钱越来越多了。不仅要给宠物喂食,还要给它们洗澡、 美容,特别是宠物看病的费用,动辄数百元甚至上千元。

一份研究报告显示,2017 年我国宠物数量达 2.5 亿只。与此同时,宠物医疗需求快速增长,在一些大中城市,给宠物看病甚至需要提前半个月预约。记者近期 调查发现,一些地方宠物看病动辄花费几千元,不同医院收费差异大,甚至还有无从业资格的人员在给宠物看病。

【调查1】

几元化验纸卖100多元

近日,济南市民卢女士花费 3000 元从宠物市场上购买一只幼 犬,买回家不到两周,幼犬出现呕 吐、便血的情况。卢女士把狗带到 一家宠物医院治疗,经医生诊断幼 犬患了犬瘟,需要马上治疗。

经过一段时间治疗, 卢女士的 宠物狗康复,但医院给出的账单却 让她傻了眼——检查、治疗、住院 等费用加起来近万元。高昂的医药 费让她产生疑惑,动物看病真的花 费这么多吗?

有业内人士透露,目前,宠物 医院化验用的试纸收费普遍在 20 元到 150 元之间,但其实一般试纸 进价一张仅几元钱,即便进口、敏 感度高的试纸也就 10 元左右。

除治疗费用高外,给宠物看病

不同医院收费差异较大。山东威海

市民李先生告诉记者,他养的狗前

不久患上了大叶性肺炎,一家宠物

医院表示治疗费用需要 2000 元左

右。而在另外一家宠物医院,仅验

血、检查费用就要 800 元,治疗费

和医药费加起来还需要 3000 多元。

还有几家宠物医院工作人员表示,

只要带狗来治疗, 价格可以再商

宠物医院,验血、传染病检查、拍

片、治疗等项目的收费标准差异

大。以宠物血常规检查为例,有的

记者近期走访发现,在不同的

内,记者以宠物狗拉肚子为由咨询 治疗费用, 这家宠物医院负责人表 示,宠物血常规检查、传染病检 查、便解、拍片、化验等项目要分 开收费。记者计算后发现, 仅前期 检查费用就已接近500元。随后记 者以没带宠物来为由,要求先开药 然后再来检查,这位宠物医院负责 人给记者开了两盒药,收费 200 元。业内人士表示,治疗宠物拉肚 子的药物多为益生菌和消炎药,进 价也就几十元,两百元的售价实在

一些宠物主人告诉记者, 前期 检查费用只是"小数目",一旦进 入治疗环节,用药、设备使用、住 院等项目收费动辄几千元, 甚至上

小型医院收费为30元,一些大型

医院则为 100 元,但检查内容都一

长苏平告诉记者,目前,国内宠物

医疗行业还没有专门的定价标准,

行业自身的指导性标准也尚未出

台,这导致一些宠物医院"乱定

价"现象频出。记者采访了解到,

以宠物接种疫苗为例,同样疫苗价

格最大相差上百元。例如常见的英

特威疫苗,不同宠物医院报价在

50 元到 120 元一针不等,而据业

内人士介绍,此类疫苗进价在20

到30元一针。

山东省畜牧协会宠物分会秘书

在济南华龙路一家宠物医院



资料图片

【调查 4】

工作人员称设备昂贵

记者走访了一些宠物医院发 现, 医院的墙壁上都悬挂着宠物诊 疗项目及标准,明确各项收费。其 中手术类收费较高,从几百元至几 千元不等,基本检查项目如尿常 规、粪常规、抗原抗体检测等收费 一般为几十元钱,而B超、X线 平片检查、造影等从几十元至几百

4月10日,在河南漯河市区 交通路附近一家宠物医院,一位女 士抱着一只无精打采的宠物狗走进 来,让医生看看宠物狗是否生病 了。医生详细询问了这位女士,得 知这只狗最近几天不好好吃东西, 没有精神,推断宠物狗有肠胃方面 的毛病, 医生建议这位女士给狗做 一次检查。最终,通过粪便化验查 出这只狗是感染了细小病毒,需要

【原因】

马上接受治疗。记者在这家宠物医 院看到,墙上醒目处挂着宠物诊疗 项目及标准;关于宠物的各类手术 也详细分为泌尿生殖系统手术、眼 科矫形手术、消化道外科手术、肿 瘤手术、骨科手术等。而针对宠物 的检查项目也不少,抗原抗体检 测、血液及生化、皮肤常规及肿 瘤、尿常规检查、粪常规检查、特 殊检查等。

此外,还有犬立耳术、超声波 洁牙等美容矫形术。其中一些项目 还进行了细分,比如,拔牙术分为 切齿、犬齿、臼齿三类, 价格各不 相同。这些服务项目近200项,价 格从 5 元至 2000 元不等。

"一只身体正常的母猫做绝育 手术一般需要花费 1000 元至 2000 元,这其中还不包括检查费用。"工 作人员告诉记者,给宠物治疗的药 物也分为很多种, 其中包括国产药 品和进口药品,这些药物又因品牌 的不同而价格不等。"就拿平时市民 接触较多的宠物疫苗来说, 主要分 为三种,防疫疫苗、狂犬疫苗、弓形 虫疫苗, 而这些疫苗分为进口和国 产的,防疫疫苗进口的一般五六十 元一针,最贵的120元一针;国产的 相对比较便宜,一般都是几十元 钱。"这位工作人员告诉记者,除了 宠物专用药品,给宠物检查的机器 也是宠物专用的,而且价格不低。

这位工作人员打开一个手提箱 一样的机器让记者看,这是一个便 携式手提 B 超机,机器和探头都 很小,适合宠物使用。"这台B 超机七八万元, 我们这里有很多宠 物检查专用机器,最贵的是一台 X 光机, 花费近30万元。宠物检查 机器价格都不低,有的机器一台几 百万。"工作人员说。

【调查3】

【调查2】

猫做绝育花费上千元

疫苗价格相差上百元

前段时间,河南高女士给自己 的爱猫"伊莎"做了绝育手术,自 从有这个打算开始到手术完成,她 花费了大量精力,钱也没少花,仅 手术费就花了 1000 多元。

"'伊莎'是一只小母猫,去 年来到我家。前阵子, 它的情绪突 然变得焦躁,晚上的叫声总是吵得 人睡不着觉。我在网上查了一下, 最好的解决方式就是做绝育手术。 开始我还有些不忍心,但实在是没 有别的办法,朋友也是这么劝我 的。"高女士说。

为此,高女士跑了好几家宠物 医院,想要给爱宠找一位信得过的 主刀医生。最后,她在朋友介绍下 选定了一家宠物医院,一问价钱需 要 1000 多元。医生向她解释,绝 育手术虽然是一个常规手术, 但也 需要术前检查, 母猫还要剖腹, 如 果想要少留疤痕,还可以选择更好

的缝针方法,价格也会更贵。虽然 听得一知半解,但为了自己的爱 宠,高女士还是接受了这个价格。

记者采访发现,不仅是宠物的 手术费用昂贵,就连日常的疫苗接 种费用也不少。河南的李先生养狗 已经一年,他告诉记者,一年来, 他家的狗狗仅是各种疫苗就打了七 八针。"有狂犬疫苗、防疫疫苗, 弓形虫疫苗等,我都记不清名字 了。每针的价格少则几十元,多则 上百元,总共花了有六七百块钱。" 李先生说,一开始,他还会上网搜 一下疫苗的价格, 可是面对宠物医 院看不明白的价格表,他能做的只 有给自己的狗狗选择一种价格略高 的疫苗,他解释说:"就是图个放 心吧! 我最近打算要孩子, 就算为 了全家的健康着想,只不过当初养 狗时确实没想到会有这么多的花

一方面, 宠物医院收费高, 另一方面则是医疗资质缺乏监 管。记者采访发现,有少部分宠

加强宠物医院准入审核

物美容机构打"擦边球",私自 从事宠物医疗。在济南山大路, 一家宠物美容机构设立在居民楼 内, 不少宠物主人带患病的宠物 前来咨询就诊。

济南市畜牧局动物卫生监督 所所长薄茂生告诉记者, 根据动 物诊疗机构管理办法,宠物医院 的出入口不得设在居民住宅楼内 或者院内。还有部分不具备从医 资格的机构以宠物服务中心、宠 物美容院的名义从事宠物医疗工

作,这些都违反了相关法律法规。 看病难、看病贵以及医疗质

量的良莠不齐, 客观上加剧了宠 物遗弃现象。在济南从事动物保 护工作多年的志愿者李正达告诉 记者,仅2017年,他所在的志 愿者组织发现并救助的病犬、病 猫就有近百只, 其中绝大多数是 患病后被主人遗弃。

中国宠物产业联盟 2017 年 发布的《中国宠物行业白皮书》 中提到, 近年来, 我国宠物医院 数量大幅增加, 目前国内宠物医 疗机构约 10000 家, 过去五年复 合增速 13.2%。但业内具有一定 专业化水准, 且为连锁经营的宠 物医院数量占比不足 10%。

专家建议, 随着市场逐渐扩 大, 未来宠物医疗市场发展方向

就是专业化、品牌化,包括从业 资质、医疗价格、收费名目类 别,都应该有明确的标准参照。 主管部门和行业协会应加速推进 标准的制定,促进宠物医疗行业 专业化。此外,还要加强对宠物 医疗行业的准入审核, 并加大对 从业人员的技能培训。

加大从业人员技能培训

"物价部门应规范定价标 准,将宠物医院收费限定在合理 区间内。"专家还建议,针对市 场出现的问题、畜牧部门应有针 对性地定期开展宠物医疗行业专 项调查和规范整顿, 对于发现的 宠物医疗机构违规行为,视情节 轻重程度给予处罚,严重者可以 收回或注销执业证书。

快速副本、接一部四十四百五本、许可 区19210日: 資品投資许可证正本、许可 证案号: [72310112002064]; 声明作成 上海市浦东新区三林镇巴洛寨服 装砖进失官业执照副本, 经营者: 标 者进失音业执照副本, 经营: 注册号:310115601317435, 海市松江区岳阳街通孝慧化妆 品值进失哲业执照正别本,证明编

上海市浦东新区滩坊街道侦理杂 養國理失資益執照正本, 经資惠:主 病, 注册号:310115600800628, 证明 编号:150045201412020063, 声明而接 **青浦三门美叶经营部进失音业**系 照直顧本,往齡号:3102296004024 08:食品流過汗可能主副本,许可能 上海紅聲物流有限公司進失中华 人民共和国道路址编证主副本、沪 交址管许可证号:沪松310117004447, 沪交站管费学证号:022184、声明作度

上海金崎安全有限公司进失上 與农村司金领行股份有限公司会 山支行并户许可证,核准与: J2900118801901,产明作度。 上海區情報务咨询有限公司处理 · 否决促解他,并已成立清量组。 销 制权人自本公告刊登之日起45日内 4本公司清算用申报领权、转卖公告

上海遊戲鐵气安装有限公司 進失財务专用章,声明作度。 防電 遠失往領域費登報 f安城 021-59741361 13764257378(微值同号)